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ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΟΕΥ ΒΗΡΥΤΟΥ ΣΕ ΚΛΑΔΟΥΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ, 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ 

Γενικά 

Λαμβάνοντας υπόψη τα βασικά χαρακτηριστικά της λιβανικής αγοράς στους εν θέματι κλάδους, 

όπως και το γεγονός ότι ο Λίβανος, κυρίως μέσω του ιδιωτικού του τομέα, τα τελευταία χρόνια, 

παρά την συστημική κρίση που μαστίζει τη χώρα και ακριβώς ως αποτέλεσμα αντιμετώπισης 

αυτής, εργάζεται, στο βαθμό που μπορεί να το κάνει, σε εν θέματι τομείς, το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού 

δίνει βαρύτητα, στην κατάλληλη παρουσίαση, ανάδειξη και προβολή των ανωτέρω κλάδων 

εκατέρωθεν σε Ελλάδα και Λίβανο.  

 

Τακτική ενημέρωση Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού για τις τρέχουσες εξελίξεις των κλάδων  στον 

Λίβανο 

Το Γραφείο φροντίζει να επικοινωνεί τακτικά, στις υπηρεσίες μας και στο ελληνικό οικοσύστημα του 

κατασκευαστικού και ενεργειακού κλάδου, στοχευμένη πληροφόρηση για τους ανωτέρω τομείς, 

μέσω ενημερωτικών δελτίων, αναρτήσεων και εγγράφων, για όλες τις σημαντικές αλλαγές, βήματα 

και πρωτοβουλίες, που λαμβάνονται σε θεσμικό/κλαδικό/επιχειρηματικό επίπεδο στον Λίβανο. 

 

Στοχευμένες δράσεις Γραφείου για την προβολή του ελληνικού οικοσυστήματος στον 

Λίβανο 

Α. Με την ευκαιρία διεξαγωγής της διεθνούς κλαδικής έκθεσης στη Βηρυτό Project Lebanon 2024 

(24-26/04/2024), το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού παρακολούθησε και συμμετείχε πλήρως στην 

ανωτέρω διεθνή έκθεση, η οποία είναι και η μοναδική, που διεξάγεται στον Λίβανο, καλύπτοντας 

καταρχήν τα αντικείμενα των κατασκευών και υποδομών και, στη συνέχεια, των υπηρεσιών 

πετρελαίου και φυσική αερίου, ενέργειας και ΑΠΕ καθώς και μεταφορών - εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Η έκθεση επαναλήφθηκε για πρώτη φορά μετά το 2019, λόγω όλων των ενδιάμεσων αρνητικών 

γνωστών καταστάσεων (πανδημίας, συστημικής κρίσης κοκε) και αξίζει να σημειωθεί ότι 

απολαμβάνει πολύ καλής φήμης στην ευρύτερη περιοχή. 

Αναλυτικότερα, η 25ᵉ έκδοση της εν λόγω έκθεσης στον Λίβανο άνοιξε τις πύλες της στις 24 και 

ολοκληρώθηκε στις 26 τ.μ. Η διοργανώτρια εταιρία είναι ιδιωτική (στον Λίβανο, όπως έχουμε 

επισημάνει αρκετές φορές, δεν υφίσταται επίσημος κρατικός φορέας διοργάνωσης διεθνών 

εκθέσεων και εμπορικών εκδηλώσεων, όπως συνηθίζεται στην Ευρώπη), ονομάζεται FP Lebanon 

και είναι μέλος του IFP Group, του κορυφαίου διοργανωτή εμπορικών εκθέσεων και συνεδρίων 

στη Μέση Ανατολή. Τα τελευταία 43 χρόνια, η IFP έχει διοργανώσει πάνω από 550 διεθνείς 

εμπορικές εκθέσεις και συνέδρια σε ολόκληρη την περιοχή και έχει δημιουργήσει μια πελατειακή 

βάση με περισσότερες από 35 κυβερνήσεις και χιλιάδες διεθνείς εταιρίες και εμπορικές ενώσεις. 

Εργάζεται σε ένα ευρύ φάσμα τομέων και έχει διοργανώσει τις σημαντικότερες εκδηλώσεις της 
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περιοχής. Οι διεθνείς εμπορικές εκθέσεις της εταιρείας είναι σχεδιασμένες, έτσι ώστε να αποτελούν 

ιδανικές και δυναμικές πλατφόρμες για ξένες και τοπικές εταιρίες που δραστηριοποιούνται στη 

Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική και επιδιώκουν την έκθεση σε κορυφαίους περιφερειακούς 

αγοραστές και υπεύθυνους λήψης αποφάσεων. 

Ο ίδιος όμιλος διοργάνωσε για πρώτη φορά παράλληλα με την Project Lebanon, την έκθεση Smart 

Manufacturing 2024, η οποία αφορά την κατασκευή έξυπνων βιομηχανικών λύσεων και 

αυτοματισμών, στοχεύοντας στην ανάδειξη επιτυχημένων περιπτώσεων του λιβανικού 

βιομηχανικού τομέα, την επίτευξη συμπράξεων μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και την 

προσέλκυση επενδύσεων στον τομέα στον Λίβανο. 

Η τριήμερη διοργάνωση πραγματοποιήθηκε στο Seaside Arena, σε μεγάλο εταιρικό χώρο που 

φιλοξενεί εμπορικά δρώμενα, έκτασης 4.000 τ.μ., στο παραλιακό τμήμα της λιβανικής 

πρωτεύουσας, από τις 4μ.μ. έως τις 10μ.μ. όλες τις ημέρες διεξαγωγής της έκθεσης, ενώ 

φιλοξένησε περισσότερους από 100 εκθέτες σε όλους τους τομείς, οι οποίοι εκπροσωπούσαν, 

ωστόσο, εκατοντάδες επωνυμίες. Το εισιτήριο εισόδου ήταν 20 δολάρια ΗΠΑ για τους μη 

επαγγελματίες επισκέπτες του χώρου. Το ωράριο λειτουργίας των εμπορικών εκθέσεων στον 

Λίβανο είναι κατά κανόνα το ανωτέρω, ώστε να λειτουργεί ελκυστικά για όλους τους επισκέπτες. 

Σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο έλαβε χώρα στις 25 και στις 26 Απριλίου, παράλληλα με τις δύο 

εκθέσεις, Συνέδριο με καλή απήχηση στο κοινό, το οποίο εγκαινίασε ο κ. Albert Aoun, Πρόεδρος 

του διοργανωτή ομίλου. Η κύρια θεματολογία των συνεδριών περιλάμβανε τις ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας και πράσινα κτήρια, καθώς επίσης τις ευκαιρίες στον κατασκευαστικό τομέα της χώρας. 

Τέλος, σε συνεργασία με την CCI (Ένωση Επιμελητηρίων Εμπορίου και Βιομηχανίας 

Γαλλίας)  στον Λίβανο πραγματοποιήθηκε ειδική συζήτηση για τις μελλοντικές στρατηγικές στους 

τομείς λιμένων και μεταφορών.  

Η διοργάνωση έλαβε χώρα με την ευγενική χορηγία μεγάλων λιβανικών εταιριών και πολυεθνικών 

και με την υποστήριξη όλων των λιβανικών θεσμικών και κλαδικών φορέων στον χώρο της 

βιομηχανίας καθώς και του κλαδικού τύπου (MTV, Ένωση Λιβάνιων Βιομηχάνων, Ομοσπονδία 

Επιμελητηρίων Εμπορίου, Βιομηχανίας και Γεωργίας, Συνδικάτο Λιβάνιων Εργοληπτών κ.ά.). Τα 

εγκαίνια της έκθεσης πραγματοποίησε ο Υπηρεσιακός Πρωθυπουργός της χώρας, κ. Najib Mikati, 

υπό την αιγίδα του οποίου τελούσε η όλη διοργάνωση. Μάλιστα, ο Λιβάνιος Π/Θ περιηγήθηκε για 

ένα δίωρο την πρώτη ημέρα της έκθεσης και συνομίλησε με το σύνολο των εκθετών. 

Οι διοργανωτές εκτιμούν ήδη ότι η έκθεση συγκέντρωσε περισσότερους από 15.000 εμπορικούς 

επισκέπτες. Η εμπορική εκδήλωση μεταμορφώθηκε σε ζωτική πύλη για τους ηγέτες των 

εμπλεκόμενων  κλάδων, τη δικτύωσή τους και τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες. 

Αρχιτέκτονες & σχεδιαστές εσωτερικών χώρων, πολιτικοί, μηχανολόγοι & ηλεκτρολόγοι μηχανικοί, 

διανομείς εξοπλισμού κατασκευών, πάροχοι λύσεων ηλιακής ενέργειας, κατασκευαστές ακινήτων, 

χρηματοδότες & επενδυτές, εργολάβοι, εταιρίες πετρελαίου και φυσικού αερίου, διαχειριστές 

δεξαμενών αποθήκευσης αερίου, πάροχοι ενεργειακών λύσεων, λιμενικές αρχές, κατασκευαστές 

γεννητριών ενέργειας, εταιρίες μεταφορών και εφοδιαστικής, σκάφη μεταφοράς, εταιρίες 

εφοδιαστικής αλυσίδας, εταιρείες ασφάλεια, μη κυβερνητικές οργανώσεις (ΜΚΟ), κυβερνητικοί 

αξιωματούχοι και, τέλος, εκπρόσωποι πρεσβειών αποτέλεσαν το κύριο σώμα επισκεπτών και 

συμμετεχόντων της έκθεσης. Κατά τη διάρκεια αυτής, πραγματοποιήθηκαν εκατοντάδες 

επιχειρηματικές συναντήσεις και πάντως το κύριο σύνθημα της διοργάνωσης ήταν αφενός η 

διαφοροποίηση των προβαλλόμενων τομέων και αντικειμένων της έκθεσης σε σχέση με το 
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παρελθόν και αφετέρου η επαναφορά σε μια κανονικότητα, μετά τη διακοπή της έκθεσης, όπως 

προαναφέρθηκε, το 2019. 

Θεσμική και επιχειρηματική δικτύωση Γραφείου  

Η υπογράφουσα περιηγήθηκε σε όλα τα περίπτερα της έκθεσης και συνομίλησε με πολλούς 

Λιβάνιους εκθέτες αναφορικά με τις δυνατότητες της βιομηχανικής παραγωγής στον Λίβανο και με 

τις προοπτικές συνεργασιών με ξένες εταιρίες, όπως φυσικά από τη χώρα μας. Ακόμη 

παρακολούθησε τις κύριες συζητήσεις του Συνεδρίου της έκθεσης, στο οποίο γενικά δήλωσαν 

συγκρατημένη αισιοδοξία για το μέλλον των κατασκευών στον Λίβανο, παρά την συνεχιζόμενη 

οικονομική κρίση. Ακόμη, πραγματοποίησε συναντήσεις επιχειρηματικής δικτύωσης με τον 

Πρόεδρο της Ένωσης Λιβάνιων Βιομηχάνων, κ. Salim Zeenni, τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου 

Εμπορίου, Βιομηχανίας και Γεωργίας Βηρυττού και Όρους Λιβάνου, κ. Mohamad Choucair και 

εκπροσώπους του τμήματος διεθνών σχέσεων της Ένωσης Λιβανικών Επιμελητηρίων καθώς 

επίσης επισκέφθηκε τα περίπτερα της Γαλλίας, της Ιταλίας και της Αυστρίας, οι οποίοι εντυπωσιακά 

στήριξαν την έκθεση με εθνική συμμετοχή. Οι ομόλογοί μας επιβεβαίωσαν ότι έκριναν θετικά την 

παρουσία των τριών ευρωπαϊκών χωρών τους στη φετινή διοργάνωση της Project Lebanon ενώ 

βλέπουν πολλές προοπτικές στους τομείς τόσο των υποδομών όσο και της πράσινης ενέργειας 

στον Λίβανο. 

Το Γραφείο μας αποκόμισε θετικές εντυπώσεις από τη φετινή έκδοση της έκθεσης και συνέδραμε 

ήδη από τον περασμένο Νοέμβριο με πλήρες πληροφοριακό υλικό τους κλαδικούς φορείς και τις 

ελληνικές εξαγωγικές εταιρίες των κλάδων κατασκευών, υποδομών και ενέργειας, που είχαν 

εκδηλώσει, τους προηγούμενες μήνες, ενδιαφέρον ενημέρωσης ή πιθανότητα συμμετοχής, ενώ θα 

συνεχίσει να λαμβάνει μέρος σε διοργανώσεις ημερίδων και εκδηλώσεων προώθησης υπηρεσιών 

ενέργειας, ΑΠΕ και εφοδιαστικής αλυσίδας λιβανικών θεσμικών και κλαδικών φορέων. 

Συμπεράσματα  

Συνοψίζουμε ότι, παρά την οικονομική κρίση, που ταλανίζει τη φιλοξενούσα χώρα την τελευταία 

τριετία, το Γραφείο μας παρατηρεί και καταγράφει συνεχώς, την ανθεκτικότητα και 

προσαρμοστικότητα του ιδιωτικού τομέα του Λιβάνου, ο οποίος επιδεικνύει άριστα αντανακλαστικά 

και κινείται πολύ εύστοχα, τόσο επιτοπίως όσο και στις ξένες αγορές. Συνεπώς, το Γραφείο θα 

συνεχίσει να υποστηρίζει την προσέλκυση περισσότερων ελληνικών εταιριών στη Λιβανική αγορά 

και στους τομείς των υποδομών-κατασκευής και ενέργειας, με έμφαση στις ΑΠΕ.  

Τέλος, είναι γεγονός ότι ο Λίβανος αποτελεί σημαντικό εμπορικό εταίρο της Ελλάδος, Στόχος μας 

είναι, όπως συχνά επαναλαμβάνουμε, η συνέχιση της προσπάθειας διαφοροποίησης των 

εξαγώγιμων προϊόντων της χώρας μας εδώ και, αφετέρου, η ταυτοποίηση τομέων ευρύτερης 

οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας, ώστε να αξιοποιηθούν πλεονεκτήματα, όπως της 

γεωγραφικής εγγύτητας, της κοινής σε πολλούς τομείς κουλτούρας των δυο λαών και των 

δυνατοτήτων, που προσφέρει ο Λίβανος, λόγω και της γεωστρατηγικής του θέσης στη Μέση 

Ανατολή. Συνεπώς, θα προτείναμε και πάλι ιδανικά την εξέταση της δυνατότητας οργανωμένης 

συμμετοχής ελληνικών εταιριών του κλάδου, σε επίπεδο Enterprise Greece S.A. και άλλων 

ελληνικών κλαδικών ενώσεων ή μεμονωμένων συμμετοχών ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων, 

στην επόμενη Project Lebanon (οι ακριβείς ημερομηνίες δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμη). 

 

Άλια Ν. Παπαναστασίου 

Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 

Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  

ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ 

 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τις ενημερώσεις του Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-beirut@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα 
υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για 
στατιστικούς σκοπούς.  Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο 
εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία 
προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-
dedomenon). 

4. Οι πληροφορίες, που περιλαμβάνονται στην παρούσα ενημέρωση, προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές 
(Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και 
από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού τηρεί επιφύλαξη ως 
προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες δεν εγγυάται την ακρίβειά τους. 
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